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VRAAG OM UITLEG van Annick Lambrecht aan Ben Weyts, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, over de wijziging van de 
coronamaatregelen in de sportsector 

– 256 (2020-2021) 

VRAAG OM UITLEG van Johan Deckmyn aan Ben Weyts, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, over de toepassing van de 
coronacode oranje in de sport 

– 284 (2020-2021) 

VRAAG OM UITLEG van Steven Coenegrachts aan Ben Weyts, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, over de verstrengde maatregelen 
voor de sportsector 

– 298 (2020-2021) 

Voorzitter: de heer Johan Deckmyn 

De voorzitter: Mevrouw Lambrecht heeft het woord. 

Annick Lambrecht (sp·a): Minister, gisteren nam de Vlaamse Regering nieuwe 
maatregelen in de strijd tegen corona. We kunnen stellen dat we vanaf vrijdag 
naar kleurcode rood gaan voor sport. Mijn vraag over de overschakeling van 
kleurcode geel naar kleurcode oranje is daardoor wat ingehaald. Ik neem aan dat 
de collega’s die gelijkaardige vragen hadden ingediend, tot dezelfde vaststelling 
zijn gekomen. In plaats van vragen over code oranje te stellen, minister, zou ik 
willen vragen om een korte toelichting te geven over de nieuwe maatregelen 
binnen de sport, zodat de commissie eerder daarover gerichte vragen kan stellen. 
Een ander deel van mijn vraag is nog niet vervallen. 

Minister, wilt u eerst kort de nieuwe maatregelen toelichten, of hebt u liever dat ik 
mijn vraag verder stel? 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord. 

Minister Ben Weyts: Ik kan heel kort de nieuwe maatregelen toelichten als u dat 
wenst. 

We hebben opnieuw geschakeld, waarbij het sportveld een grote inspanning doet 
en waarbij we toch een duidelijke lijn trekken, een rode draad: oog hebben voor 
de meest kwetsbaren. 

De kinderen tot en met 12 jaar kunnen blijven sporten indoor en outdoor. Ook één 
ouder-begeleider van min 12-jarigen mag zijn of haar kind naar de sportclub 
brengen en blijven kijken, maar moet afstand bewaren en een mondmasker dra-
gen, conform de geldende afspraken. In de kering wil dit zeggen dat alles boven 
de 12 jaar, behalve de professionele sportbeoefening zonder publiek, verboden 
wordt. Individueel, en met de regel van vier, kun je natuurlijk ook wel outdoor 
sporten. Dat is in een notendop de beslissing die we hebben genomen. We hebben 
gepoogd om heel duidelijke lijnen te trekken, met zo weinig mogelijk uitzonderin-
gen. Dat wil dan wel zeggen dat … (onverstaanbaar) … in hun sportactiviteiten. Dat 
is in dezen absoluut het geval. 

We gaan dus naar een soort crackdown, en we hopen dat die zo duidelijk mogelijk 
is. We houden de vinger aan de pols. Ik hoop dat we zo snel mogelijk kunnen 
terugschakelen vanaf het moment dat we zien dat die crackdown effect heeft, dat 
we een knik in die curves kunnen veroorzaken. Op dat moment gaan we kunnen 
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schakelen. Op grond van het inzicht van de virologen denken wij dat dat op een 
termijn van drie weken kan. Het kan vroeger zijn. Het is niet altijd een exacte 
wetenschap. We moeten bekijken hoe een en ander evolueert. Bij dit maatregelen-
pakket engageren we ons sterk om ook onze duit in het zakje te doen voor wat 
betreft die crackdown.  

De voorzitter: Mevrouw Lambrecht heeft het woord. 

Annick Lambrecht (sp·a): Dank u wel. Ik heb begrip – en ik denk velen met mij – 
voor de verstrenging van de maatregelen. Ik denk dat iedereen nu wel de ernst van 
de situatie inziet. U hebt ze toegelicht. Ze zijn inderdaad eenvoudig te volgen. Ik 
dacht dat er een ingewikkeldere uitleg ging komen. Als leden van de commissie 
kunnen wij die regels eenvoudig uitleggen. 

Die maatregelen zorgen er natuurlijk wel voor dat de sportclubs opnieuw tijdelijk 
de deuren moeten sluiten, terwijl hun financiële zorgen al zeer groot waren. U 
verwijst voor de vragen over financiële steun graag naar dat noodfonds van 87 
miljoen euro dat via de lokale besturen moet wordt verdeeld onder sport. Maar 
daar knelt momenteel toch wel het schoentje. Er bereiken mij heel veel vragen. 
Ook Koen Umans, de voorzitter van de Vlaamse Sportfederatie, getuigde in het 
televisiejournaal dat 70 procent van de Vlaamse sportclubs nog niets van die 
middelen heeft gezien. 

Minister, stelt u er zich geen vragen bij dat de lokale besturen vanuit Vlaanderen 
87 miljoen euro hebben gekregen, met als prioriteit sport, terwijl de meeste 
sportclubs nog niets van dat geld hebben gezien? Is dat voor u geen signaal om 
de lokale besturen wat meer op te volgen voor wat betreft de uitgave van de mid-
delen – en niet alleen opvolgen, maar ze ook aanporren om die uitbetalingen te 
doen? 

U hebt er zelf voor gekozen om de lokale besturen vrij te laten bij de besteding 
van de middelen, zonder enige verantwoording, zonder enige rapportering. We 
hebben daarover in het verleden al gepraat. Ik zou strenger zijn en meer opvolgen. 
U was nogal voor vrijlaten. 

Vindt u dat dit een goede methode is geweest, nu u weet dat 70 procent van de 
clubs nog geen geld heeft gezien?  

Plant u om extra steun vrij te maken voor de sportsector nu er opnieuw een soort 
lockdown aan komt? De min 12-jarigen mogen nog wel sporten, maar voor de 
kantines en dergelijke komt er een nieuwe periode van harde maatregelen aan. 

Johan Deckmyn (Vlaams Belang): Ik zal dit aanvullen met mijn vraag om 
uitleg. Die is uiteraard ook gedateerd en ingehaald door de actualiteit. Minister, u 
hebt al kort en bondig de duidelijke richtlijnen geschetst, maar die waren vroeger 
niet altijd even duidelijk. Ook daarom heb ik mijn vraag om uitleg ingediend.  

Toen we overschakelden naar code oranje, werd er een verbod ingesteld voor alle 
sporten die indoor gespeeld werden en waar geen anderhalve meter afstand kon 
worden bewaard. Wat toen gebeurde, vond ik zelf wat ongelukkig. U stelde dat de 
sportclubs zelf konden bepalen of afstand houden mogelijk was, maar dat u hierbij 
hun handje niet zou vasthouden. Ik ben allesbehalve een voorstander van betutte-
ling, maar ik ben wel een voorstander van duidelijkheid. Ik begrijp wel wat u 
bedoelde met dat u het handje niet zou vasthouden, maar men moet toch een 
duidelijk kader creëren zodat sportclubs weten waar ze aan toe zijn.  

Ik heb alle begrip voor de verstrenging van de maatregelen. Dat is ook nodig. Ik 
wil echter ook graag weten hoe u stond en staat tegenover de commentaar in de 
open brief van Basketbal Vlaanderen waarin men het volgende stelde: “De dokters 
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en virologen uit de expertengroep voor sport oordeelden dat het contact tussen 
jongeren op een basketbalterrein als een laag risico-contact mag gezien worden.” 

Je krijgt natuurlijk altijd discussies, daarom zorg je beter ook voor duidelijkheid.  

Ten slotte heb ik ook een vraag over het noodfonds. In heel wat steden, in de ene 
al wat meer dan in de andere, zie je dat de middelen van dat noodfonds niet altijd 
de sportclubs bereiken. Dat is toch wel een groot probleem. Je ziet dat in de steden 
en gemeenten cultuur en jeugd wel steun krijgen, maar ik hoor toch verhalen over 
sportclubs die zich echt achteruitgesteld voelen omdat ze maar over een klein 
percentage steun kunnen beschikken. Het gaat dan over 2 of 3 of 5 procent van 
het volledige bedrag dat aan hun stad of gemeente werd toegekend. In sommige 
steden of gemeenten krijgen ze misschien wat meer, maar in bepaalde steden en 
gemeenten is dit toch een probleem. Ik vroeg me af of ook u op de hoogte bent 
van zulke gevallen? Hoe staat u daartegenover? Kunt u daar iets aan doen? Je hebt 
natuurlijk de autonomie van de steden en gemeenten, waar ik volledig achter sta, 
maar van de minister van Sport zou je toch verwachten dat hij de steden en 
gemeenten zou stimuleren om de nodige aandacht te geven aan de lokale sport-
clubs, ook wat het noodfonds betreft  

De voorzitter: De heer Coenegrachts heeft het woord.  

Steven Coenegrachts (Open Vld): Minister, dank u wel voor het antwoord. Ook 
mijn oorspronkelijke vragen zijn natuurlijk ingehaald door de feiten. Ik denk dat 
de maatregelen waarover u gisteren duidelijkheid hebt gegeven, het voordeel van 
de duidelijkheid hebben. Het zijn natuurlijk harde maatregelen voor onze sport-
clubs, maar ze hebben het voordeel van de duidelijkheid, en die duidelijkheid 
hebben we zeker in deze tijden nodig. 

Er is hier al veel gezegd over het noodfonds, en ook over de lokale autonomie. 
Iedereen schijnt daarvoor te zijn, behalve als de lokale besturen die autonomie 
daadwerkelijk gebruiken. Dan heeft men liever dat Vlaanderen zou zeggen wat 
ermee moet gebeuren. We hebben die beslissing om die lokale besturen die finan-
ciële middelen ter beschikking te stellen, heel oprecht en heel bewust genomen, 
maar hun ook het vertrouwen gegeven om dat in te zetten zoals ze dat lokaal nodig 
denken te hebben. Dat hoeft inderdaad niet met rechtstreekse injecties in de 
kassen van de sportclubs. Dat mag ook door nieuwe sport- en cultuurinitiatieven 
die de sector vooruithelpen. We laten dat aan de lokale inschatting over. Ik zou 
zeggen: controle is goed, vertrouwen is beter. Laat die lokale besturen dus 
daadwerkelijk in die driver’s seat zitten en lokaal hun inschatting maken, zelfs al 
hebben ze dat geld vandaag nog niet verdeeld. Men mag toch wel verwachten dat 
er ook lokaal een beetje naar de consequenties wordt gekeken, dat de gevolgen 
beter worden ingeschat alvorens men al dat geld begint te verdelen. 

Ik sluit me echter wel aan bij de vraag of er ondertussen extra financiële steun 
nodig is. Hebt u daar een zicht op? Is er al overleg geweest met bepaalde sectoren? 
Is dat een vraag vanuit die sectoren, en hoe zou Vlaanderen daar eventueel mee 
omgaan? 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord. 

Minister Ben Weyts: Ik zou een aantal interessante elementen in de vraagstelling 
toch even willen duiden, beantwoorden of rechtzetten. 

Ik ben natuurlijk ook bezorgd over het financiële aspect, met 87 miljoen euro die 
via de lokale besturen kon worden overgemaakt aan drie lokale sectoren, namelijk 
sport, cultuur en jeugd, maar wel met de duidelijke afspraak dat de prioriteit voor 
sport zou zijn. We hebben die autonomie inderdaad aan de steden en gemeenten 
gegeven. Dan moet je ook niet schrikken als men gebruikmaakt van die autonomie. 
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Men moet er echter wel van gebruikmaken, en ik zal toch ook eens bekijken met 
collega Somers of we daar niet nog een push kunnen geven. Misschien zijn som-
mige gemeenten wat terughoudend, kijken ze een beetje de kat uit de boom om 
te weten wat uiteindelijk de financiële repercussie zal zijn. Ik dring er toch op aan 
dat men nu echt schakelt, want voor sommige clubs wordt het natuurlijk wel 
precair, gelet op het gegeven dat ze hun vaste inkomsten niet hebben, dat ze 
bepaalde inkomsten van de kantine en het aanwezigheidsgeld niet hebben. 
Daartegenover staat dat ze nu ongetwijfeld ook veel variabele kosten niet meer 
zullen hebben. De vraag is welke vaste kosten ze dan nog hebben. Die zullen er 
ongetwijfeld zijn. 

Mijnheer Coenegrachts, u had in uw vraagstelling aanvankelijk ook verwezen naar 
het stilleggen van het amateurvoetbal vanaf U19. Ik wil dat toch ook even duiden. 
Voor alle duidelijkheid, dat is niet voortgekomen uit een beslissing die wij hebben 
genomen. Op dat moment waren we overgeschakeld naar code oranje, maar dat 
vloeit daar niet uit voort. Dat was een autonome beslissing van Voetbal Vlaan-
deren, voor alle duidelijkheid. We hadden nog de mogelijkheid gelaten ter zake, 
maar Voetbal Vlaanderen heeft dan geoordeeld dat dat niet werkbaar was, gelet 
op het feit dat er geen of maar een beperkte aanwezigheid mocht zijn, maar vooral 
gelet op het feit dat de kantines en de kleedkamers gesloten moesten blijven, en 
die keuze gemaakt. 

Nog enkele andere elementjes. Mijnheer Deckmyn, u verwees in uw vraagstelling 
naar de basketbalfederatie. Op 12 oktober hebben wij, in mijn aanwezigheid en in 
consensus met de sportclubs, binnen de klankbordgroep beslist om te schakelen 
naar code oranje vanaf 14 oktober. U zei dat de basketbalfederatie zich daarvan 
het slachtoffer zou voelen. Dit zou mij verwonderen, aangezien de CEO van Basket-
bal Vlaanderen, in zijn hoedanigheid als voorzitter van de Vlaamse Sportfederatie 
(VSF), de koepel van de Vlaamse sportfederaties, daar mee aan tafel zat. Wij 
werken met hem prima samen. 

De virologen nemen bovendien algemeen aan dat het verspreidingsrisico in een 
indoorcontext veel groter is dan in een outdoorcontext. Veel hangt natuurlijk ook 
af van de grootte, de bezettingsgraad en de ventilatie van de accommodatie. Het 
is evident dat het risico kleiner is in een grote, goed geventileerde sporthal, dan in 
een kleine sportruimte met beperkte ventilatie.  

Maar het grootste risico zit trouwens niet zozeer in de activiteiten zelf, maar in het 
randgebeuren naast de sportactiviteit. Dat is altijd onze ratio geweest. We hebben 
altijd gezegd dat we, als we veiligheidsmaatregelen moeten nemen en beperkingen 
opleggen, in eerste instantie de activiteiten rond het veld zouden beperken, om de 
activiteit op het veld mogelijk te maken. Maar dat is vanuit de ratio dat, vanuit het 
virologisch oogpunt, het risico op besmetting op het veld in openlucht beperkter 
is. 

We kennen verschillende cases van infecties binnen sportclubs. Deze werden nader 
bekeken door Gezond Sporten Vlaanderen en de Vereniging voor Sport- en 
Keuringsartsen, die ook deel uitmaken van onze klankbordgroep. Uit deze cases 
kon de algemene conclusie getrokken worden dat de sportactiviteit zelf niet de 
aanjager was van de besmettingen, maar wel het randgebeuren rond de sport-
activiteit: de kleedkamers en de kantine. Daarom hebben we die met een vorige 
beslissing gesloten. 

Om het heel bevattelijk te maken: ze hadden een klassieke case van een cluster-
uitbraak na een amateurvoetbalwedstrijd. In een dergelijke context is het contact 
tussen tegenstanders veel groter dan tussen ploeggenoten, maar nadien bleek dat 
de besmetting zich enkel binnen één team had doorgezet en niet bij de tegen-
stander. De enige logische conclusie daarbij is dat de verspreiding zich in de 
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kleedkamer of in de kantine heeft voorgedaan toen de spelers indoor dicht bij 
elkaar zaten gedurende ongetwijfeld een iets langere periode. Deze interessante 
case heeft de basis gevormd, de ratio, van ons denken en handelen bij het inperken 
van activiteiten. 

Dezelfde ratio geldt voor de bekommernis om de meest kwetsbaren: de kinderen. 
Virologisch weet je dat tot en met 12 jaar de risico’s beperkter zijn. Daar is 
wetenschappelijke consensus over. 

Er woedt momenteel nog een andere discussie – en ik zet ‘les pieds dans le plat’: 
wij hebben sinds het begin van de lockdown een duidelijk onderscheid gemaakt 
tussen topsporters enerzijds, professionele topsporters met een elitestatuut bij 
Sport Vlaanderen, en andere sporters anderzijds. In elk scenario is er altijd een 
preambule voorzien waarin staat dat voor profsport en topsport steeds uitzonderin-
gen kunnen worden gemaakt op de geldende richtlijnen. Voor profsporters in de 
profliga’s van de ploegsporten is het doorgaan van de competities essentieel omdat 
zij anders hun beroep niet kunnen uitoefenen. Dat is anders met amateurs. 

En dan is er ook nog het voortbestaan van de clubs. Dat is het grote bijkomende 
verschil met de cultuursector. Profsport kan rendabel blijven doorgaan zonder 
fysiek publiek, omdat je daar de uitzendrechten hebt. Zij hebben het publiek op 
afstand. Dat is het grote verschil met cultuur, waar je per definitie afhankelijk bent 
van het publiek in de zaal. Het is voor hen niet rendabel om voor lege zalen te 
spelen. Voor bijvoorbeeld profvoetbal is het wel nog rendabel om voor een lege 
tribune te spelen. Dat is het grote verschil. Dat heeft niets te maken met onze 
appreciatie ten aanzien van cultuur. 

Het is wel zo dat we altijd voorzien hebben dat de sportclubs ook in code oranje 
nog konden verder trainen en wedstrijden spelen, maar dat ze daarvoor altijd een 
uitgebreid aanvraagdossier moesten indienen waarbij ze tal van extra veiligheids-
voorschriften en een goed onderbouwde, door een viroloog goedgekeurde test-
procedure werden opgelegd. Er zijn dus strenge veiligheidsmaatregelen. Dat geldt 
ook voor topsporters die zich voorbereiden op de Olympische Spelen. Dat is een 
beperkt aantal, maar ook zij moeten blijvend kunnen gebruikmaken van de 
faciliteiten om hun kans op een deelname en een goede presentatie te vrijwaren. 
Zij moeten natuurlijk op niveau blijven. Dat zijn motoren die moeten blijven 
draaien. Als je die stillegt, is dat nefast voor hun prestaties in de toekomst. 

Dat waren toch enkele elementen die ik interessant vond om mee te geven in dit 
debat. Zo weet je ook welke overwegingen er spelen.  

De voorzitter: Mevrouw Lambrecht heeft het woord.  

Annick Lambrecht (sp·a): Bedankt voor het antwoord. Ik hoor van u toch enige 
goede wil. We geven wel die 87 miljoen euro, maar controle is ook wel nodig. Ik 
hoop dat u daarvoor stappen onderneemt. Als je aan je kinderen geld geeft om 
kleren te kopen, dan heb je graag dat ze ook met kleren thuiskomen. Anders vraag 
je je toch af wat ze met dat geld hebben gedaan. 70 procent heeft geen geld 
gekregen. Dat is echt geen klein cijfer.  

Ik volg u zeker in de mening dat men het grootste risico rond het veld loopt. Door 
de maatregelen zijn het nu nog alleen de min 12-jarigen die op het veld mogen 
sporten, maar de ouders hebben natuurlijk een heel grote verantwoordelijkheid in 
het brengen en halen van de kinderen. Aan de schoolpoorten is er het probleem 
van de hangouders, maar dat geldt toch ook een beetje voor de sportclubs. Ik denk 
dat er hierover naar de clubs toch enige sensibilisering nodig is om dat te allen 
tijde te voorkomen, want ik geloof niet dat die besmettingen van het sporten zelf 
komen. 
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Op een belangrijke vraag heb ik echter geen antwoord gekregen, tenzij het mij is 
ontgaan, minister. Is er ook nog extra geld voorzien omdat de periode waarin men 
niet kan sporten werd verlengd, want daardoor hebben de sportclubs geen inkom-
sten? 

Johan Deckmyn (Vlaams Belang): Minister, bedankt voor uw antwoord en de 
extra elementen die u in uw antwoord gaf. Die kaderen onze initiële vragen een 
stuk beter.  

U stelt dat het randgebeuren bij indoorsportactiviteiten grotere risico’s met zich 
meebrengt dan de activiteit zelf. U hebt daarin een punt en u hebt daar een 
concreet voorbeeld van gegeven. We moeten daar inderdaad de nodige aandacht 
voor hebben. De bedoeling moet hoe dan ook zijn dat we de lokale sportbeoefening 
zo lang als het kan moeten laten plaatsvinden. Dat is een belangrijk element, maar 
ik denk dat u op dezelfde golflengte zit. 

Toen ik mijn vraag over de lokale autonomie stelde, sprak ik zeker met twee woor-
den. Ik sta natuurlijk achter de lokale autonomie. We moeten inderdaad ver-
trouwen geven aan de lokale besturen om de middelen die ze hebben, op een 
goede manier te spenderen. Mijn punt was echter dat ze dat vertrouwen een beetje 
beschaamden. U hebt zelf aangegeven dat voor het noodfonds de afspraak werd 
gemaakt dat sport een prioriteit zou zijn. Op sommige vlakken of in sommige 
steden en gemeenten zie je dat dat niet altijd het geval is. Daarom vroeg ik hoe 
we die lokale besturen kunnen stimuleren om daar meer aandacht voor te hebben 
of dat zo snel mogelijk te doen, want sommige hebben nog geen fondsen gespen-
deerd.  

Ik vind het alvast positief dat u in uw antwoord hebt aangegeven dat u samen met 
minister Somers zult bekijken hoe u dat eventueel kunt bijsturen.  

Ten slotte is er de vraag die ook mevrouw Lambrecht naar voren heeft gebracht. 
Er was een noodfonds naar aanleiding van die eerste golf, nu komen we in een 
tweede golf.  

We zitten nu al diep in het rood. Ik weet dat iedereen nieuwe middelen vraagt, 
maar ik denk dat het ook op het vlak van sportbeoefening zeer belangrijk is om 
ervoor te zorgen dat veel clubs niet kopje-onder gaan. 

De voorzitter: De heer Coenegrachts heeft het woord. 

Steven Coenegrachts (Open Vld): Minister, dank u wel voor die duiding, die 
inderdaad zeer nuttig is om te zien in welke context de beslissingen in het verleden 
zijn genomen, vandaag worden genomen en waarschijnlijk in de toekomst zullen 
worden genomen. Dan kunnen wij dat beter inschatten. Ik ben het met u eens dat 
de tijd dat lokale besturen de kat uit de boom konden kijken, nu wel voorbij is. Ik 
vind het een zeer waardevol initiatief dat u samen met minister Somers zult 
bekijken hoe u hen daarop kunt wijzen en u hen kunt stimuleren om dat geld te 
doen rollen, zodat dat de sportbeleving in de gemeente ten goede komt, zodat dat 
het voortbestaan van clubs garandeert. 

Collega Deckmyn, als sommige lokale besturen dat vertrouwen beschamen, dan 
zijn er natuurlijk ook de lokale kiezers, die dat dan maar moeten beoordelen. Het 
is niet aan de Vlaamse overheid om dan rapporten te geven ter zake. Het zullen 
de lokale meerderheid en de lokale oppositie zijn die hun rol daarin moeten spelen 
en over een paar jaar aan de bevolking een oordeel moeten vragen. Dat is net wat 
vertrouwen geven aan lokale besturen betekent: dat is ook vertrouwen geven aan 
de kiezers op lokaal niveau. Het kan echter zeer nuttig zijn dat men besturen erop 
wijst, dat men hen wat stimuleert, zodat die sportclubs misschien wat sneller dat 
geld zullen zien verschijnen. 
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De voorzitter: De heer Muyters heeft het woord. 

Philippe Muyters (N-VA): Collega’s, eigenlijk zit ik wel wat meer op de lijn van 
diegenen die die autonomie van de gemeenten belangrijk vinden. Ingaand op het 
voorbeeld van mevrouw Lambrecht, als ik mijn kinderen geld geef om kleren te 
kopen, en ze kopen er iets anders mee, tant pis, dat is dan hun verantwoorde-
lijkheid, maar ze moeten daarna niet afkomen om geld voor kleren te vragen, want 
ze kunnen dat maar één keer krijgen. Daarmee geef je de verantwoordelijkheid 
aan je kinderen. Voor mij is dat een beetje hetzelfde wat de gemeenten betreft. 
Het is prima dat de minister en minister Somers een initiatief nemen, maar laten 
we dan allemaal zelf, aangezien velen van ons ook een lokaal mandaat hebben, 
onze lokale mandatarissen erop wijzen dat dit geld er is. 

Dat daar wat tijd over is gegaan, is ook niet zo onlogisch. Elke gemeente heeft 
daaromtrent een manier van werken uitgewerkt, die nogal verschillend kan zijn. 
Heel vaak wordt ook aan de clubs gevraagd om ledenaantallen te tonen, maar 
evengoed, bijvoorbeeld, om hun schade aan te tonen. Het is niet de bedoeling om 
bijkomende subsidies te geven, maar om een stuk van de schade of het inkomsten-
verlies te compenseren. Bij sommige clubs heeft dat ook wat op zich laten wachten, 
waardoor er op sommige plaatsen nog geen uitkeringen zijn gedaan. Ik ben er 
echter van overtuigd dat dat de volgende weken heel duidelijk op kruissnelheid zal 
komen en dat de meeste clubs de volgende weken dat geld daadwerkelijk zullen 
krijgen. Een kleine push vanuit Vlaanderen om daar nog eens aan te herinneren 
kan zeker geen kwaad, maar laat ons de verantwoordelijkheid gemeentelijk laten. 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (CD&V): Minister, dank u wel voor het geven van een toch 
wel uitgebreide toelichting. Dat was zeer nuttige informatie. Sprekend als burge-
meester wil ik toch ook eens benadrukken dat ik heel blij was dat we zelf die 
autonomie hebben gekregen. Dat heeft ons heel veel mogelijkheden gegeven om 
op een creatieve, originele manier om te gaan met het verdelen van die middelen 
onder onze verenigingen. 

We hebben ondertussen allemaal die uitbetalingen gedaan. De verenigingen waren 
dankbaar. Minister, ik vind dat de goede manier om de verantwoordelijkheid bij de 
lokale besturen te leggen. Dat is zeer goed. 

De nieuwe maatregelen werden gisterenavond gecommuniceerd. Ze waren heel 
duidelijk, zonder veel uitzonderingen. Dat is een heel goede methode om een 
draagvlak in de sector te krijgen. Hoe meer uitzonderingen, hoe moeilijker het 
wordt. 

Ik ben blij dat de uitzonderingen voor de categorie onder de 12 jaar er zijn. We 
beseffen dat we in de eerste periode voor de kinderen onder de 12 jaar misschien 
wel iets te veel op de rem hebben gestaan. Nu geven we die kinderen mogelijk-
heden om toch nog te kunnen blijven sporten. Daar zijn wij heel dankbaar voor. 

Minister, ik ben het volledig met u eens dat de activiteit op zich geen probleem is, 
maar wel alles daarrond. Wij hadden vorige week op onze gemeente een aanvraag 
voor een marathon met vijfhonderd personen. Op zich is het lopen geen probleem. 
Maar die mensen laten aankomen en samenbrengen, dat geeft wel een probleem. 
We moeten dat goed kunnen monitoren, zeker ook voor de sporten die kunnen 
blijven doorgaan voor de kinderen onder de 12 jaar. 

Tot slot, minister, zal het nu ook belangrijk zijn om opnieuw heel wat verenigingen 
financieel te ondersteunen. Op welke manier zal er vanuit Vlaanderen opnieuw 
extra steun komen voor al die sportverenigingen? 
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De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord. 

Minister Ben Weyts: We zijn het er allemaal over eens dat Vlaanderen nog een 
initiatief moet nemen richting de gemeenten om een beetje een push te geven: de 
sportclubs wachten op de middelen die ter beschikking werden gesteld. Ga dus 
over tot de uitkering ervan. We zien dat sommige gemeenten dat doen, andere 
blijven wat achterwege. We moeten daar een push geven. 

We hebben ook, via de federaties, in 10 miljoen euro voorzien. Als we nu een 
nieuwe schuif zouden opentrekken, geven we de gemeenten en steden het signaal 
dat het oké is, dat we in hun plaats treden. Neen, we moeten er in eerste instantie 
voor zorgen dat de gemeenten en steden hun verantwoordelijkheid nemen. Er zijn 
er veel die dat goed doen. Iedereen moet zijn verantwoordelijkheid nemen wan-
neer de gemeenteraad vaststelt dat er niet wordt gehandeld. Dan moet men de 
gepaste vragen stellen en het schepencollege ter verantwoording roepen. 

Ik wil niet vooruitlopen op andere initiatieven. Er is nog wel in een coronaprovisie 
voorzien door de minister van Begroting, maar in dezen is het nogal evident dat 
we er eerst voor moeten zorgen dat die middelen die bestemd zijn – die pot van 
87 miljoen euro, prioritair voor sport maar ook voor jeugd en cultuur – in eerste 
instantie worden uitgekeerd en toekomen bij diegenen waarvoor ze bestemd zijn. 

De voorzitter: Mevrouw Lambrecht heeft het woord. 

Annick Lambrecht (sp·a): Minister, ik kan u volgen in wat u zegt. We zitten hier 
met velen op dezelfde lijn. Wij steunen u. Het is belangrijk dat u steun krijgt voor 
wat u doet. Het is niet het gemakkelijkste. Wij willen allemaal zoveel mogelijk 
sporten. Maar ik ben ook niet tegen lokale economie. Het is zo jammer dat je dan 
direct geframed wordt als iemand die tegen de lokale economie is. Dat is helemaal 
niet zo. Maar als 70 procent niet uitbetaalt, moeten wij, wanneer we lokaal actief 
zijn, vragen stellen. Een extra push van u is zeker meegenomen.  

Laat ons hopen dat we over drie weken een commissievergadering kunnen hebben 
waar we een beetje versoepeling van de maatregelen kunnen aankondigen, op 
dezelfde manier als u nu bezig bent: ik vind het zeer duidelijk en rechtlijnig. Yoga 
is misschien niet te vergelijken met basket, maar als je begint met uitzonderingen, 
gaat dat tot een kakofonie leiden. Dat kunnen we echt missen. 

Johan Deckmyn (Vlaams Belang): Minister, ik wil u ook bedanken voor de 
duidelijkheid die wordt gecreëerd. Het is zeker niet mijn bedoeling om rapporten 
te maken over de lokale besturen en om op hun vingers te kijken. 

Ik vroeg u wel om de steden en gemeenten te stimuleren om ten eerste die midde-
len uit te keren en ten tweede ook voldoende prioriteit aan de lokale sportclubs te 
geven. Dat mag zeker gestimuleerd worden. Ik ben het eens met mijn collega’s 
dat er nog altijd zoiets is als lokale oppositie en dat er zelfs vanuit de meerderheid 
kritiek kan zijn op de besteding van de middelen. Ten slotte zijn er ook de kiezers 
die het lokale beleid kunnen beoordelen. Mijn vraag vond ik echter wel voor een 
groot stuk terecht. Ik wil u daarom ook bedanken omdat u samen met minister 
Somers zult kijken hoe de lokale besturen toch een beetje meer kunnen worden 
aangezet om de lokale sportclubs voldoende en correct te ondersteunen.  

De voorzitter: De heer Coenegrachts heeft het woord.  

Steven Coenegrachts (Open Vld): Dank u wel, voorzitter. Aan zoveel eens-
gezindheid over dit onderwerp wil ik niets meer toevoegen.  

De voorzitter: De vragen om uitleg zijn afgehandeld. 
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VRAAG OM UITLEG van Maaike De Rudder aan Ben Weyts, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, over het initiatief van Sport 
Vlaanderen voor loopcircuits in steden en gemeenten 

– 260 (2020-2021) 

Voorzitter: de heer Johan Deckmyn 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord.  

Maaike De Rudder (CD&V): Begin juni lazen we in de media over het nieuwe 
project dat uitgerold is: gemarkeerde looproutes doorheen steden en gemeenten. 
Er bestaan in Vlaanderen al 101 loopomlopen en 24 natuurlopen, maar Aalst kreeg 
de primeur in de stads- en wijkomlopen. 

U wilt samen met Sport Vlaanderen zoveel mogelijk Vlamingen de kans geven om 
te sporten. Aalst had de primeur en telde als proefproject. Sport Vlaanderen en 
Aalst zetten met dit pilootproject de eerste stappen om dit in de toekomst te 
kunnen uitrollen naar andere Vlaamse steden en gemeenten. Sport Vlaanderen 
maakte daarom een draaiboek voor zulke omlopen. 

Heeft er al een evaluatie plaatsgevonden van het pilootproject in Aalst?  

Hoe ziet u de uitrol naar andere Vlaamse steden en gemeenten?  

Zullen gemeenten en steden kunnen inschrijven via een projectoproep? Zo ja, wat 
is de timing die voorzien is voor andere steden en gemeenten om een dergelijk 
initiatief uit te rollen?  

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.  

Minister Ben Weyts: Een beweegvriendelijke omgeving geeft goesting om te 
bewegen en te sporten. Daarom is het onze ambitie om ervoor te zorgen dat we 
die omgeving zodanig inrichten dat ze ook daadwerkelijk aanzet tot bewegen. Dat 
deden we al met de ontwikkeling van bewegwijzerde loopomlopen en mountain-
bikeroutes, en recent dus ook met de aanleg van met klinknagels bewegwijzerde 
stads- of wijkomlopen.  

Deze stads- of wijkomlopen luiden een nieuwe generatie loopomlopen in en het is 
een innovatieve manier om de openbare ruimte beweegvriendelijker maken. Het 
is nu het moment bij uitstek om daar individueel of met maximaal met vier mensen 
gebruik van te maken. De grondmarkering is vrij uniek en werd voor de eerste 
maal in Vlaanderen toegepast. Ik had dit ook graag fysiek uitgeprobeerd, maar 
door de omstandigheden is dat niet gelukt. 

De proeftuin in Aalst heeft ons wel wat geleerd over het proces, onder andere 
over met wie je het best samenwerkt, bij welke leverancier je het best aanklopt, 
wat de criteria zijn om een omloop aan te leggen en wat de technisch modaliteiten 
en problemen zijn bij de aanleg. Al deze elementen zijn mee opgenomen in een 
draaiboek dat deze zomer werd uitgewerkt. Het effectieve gebruik van de omloop 
wordt gemonitord door de stad Aalst zelf en evalueren we in december. We 
hadden vooropgesteld om dat zes maanden na de effectieve opstart te doen, 
maar dat was voor alle coronaperikelen. Ik hoop dat we die timing kunnen 
respecteren, want deze loopcircuits zijn op dit moment toch wel een heel sportief 
alternatief.  

Ondertussen openden we afgelopen weekend nog een tweede omloop, namelijk in 
Izegem.  
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We willen op termijn in zoveel mogelijk steden en gemeenten met klinknagel 
bewegwijzerde stads- of wijkomlopen realiseren.  

Daarom starten we met het uitrollen van het concept over heel Vlaanderen. We 
hebben de ambitie om bijvoorbeeld volgend jaar een vijftigtal van die stads- of 
wijkomlopen te realiseren. We zullen dat onder andere via de nieuwsbrief, via de 
website van Sport Vlaanderen kenbaar maken, en ook alle steden en gemeenten 
die nieuwsbrief bezorgen. Sport Vlaanderen voorziet ook in een inspiratiegids, die 
de lokale besturen op weg kan helpen om zo’n parcours aan te leggen. Net in 
functie daarvan hebben we ook die evaluatie vooropgesteld. Lokale besturen die 
interesse hebben voor de ontwikkeling van zo’n stads- of wijkomloop en niet willen 
wachten, kunnen nu al rechtstreeks terecht bij de consulenten sportieve vrije tijd 
van de promotiediensten van Sport Vlaanderen. 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (CD&V): Minister, dank u wel voor uw positieve antwoord. Ik 
heb ook al heel wat goede reacties daarop gehoord. Daarom kreeg ik van heel wat 
lokale besturen ook de vraag om toch zeker extra inspanningen te leveren om dat 
verder uit te rollen. Het is immers echt wel een goed initiatief, dat zeker goed wordt 
onthaald. U verwees er ook naar: ik denk dat we het er allemaal over eens zijn dat 
het in coronatijden zeker aangewezen is om toch nog altijd voldoende te blijven 
bewegen. Dan is een dergelijk initiatief in deze periode het initiatief bij uitstek. Ik 
kijk uit naar de evaluatie in december en ik zal dit verder opvolgen. We kijken 
zeker ook uit naar de vijftig omlopen die volgend jaar zullen worden gerealiseerd, 
zoals u aangaf. Dat is toch veel. Ik zal ook zeker in naam van mijn gemeente onze 
interesse daarvoor aangeven. 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord. 

Minister Ben Weyts: Ter conclusie, we zijn het eens. Het is een leuk initiatief, 
waarmee we met beperkte inspanningen zeker voor steden en gemeenten wat 
perspectief, wat lichtpuntjes kunnen bieden in deze donkere dagen. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 

VRAAG OM UITLEG van Maaike De Rudder aan Ben Weyts, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, over een evaluatie van de 
digisportkampen 

– 270 (2020-2021) 

Voorzitter: de heer Johan Deckmyn 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (CD&V): Minister, in april is het allereerste interactieve 
digisportkamp georganiseerd, uiteraard als alternatief in het kader van corona. Ik 
denk dat we dat in deze tijden zeker als een goede vraag kunnen beschouwen. 
Vijftig kinderen tussen 10 en 12 jaar konden via een onlineplatform volop bezig 
zijn met leuke en sportieve opdrachten. Ze kregen continu begeleiding en 
persoonlijke feedback van vier ervaren digicoaches. 

Dit project was een testproject. U gaf aan dat, indien het concept aanslaat, er 
eventueel een uitbreiding kan komen. Gezien de stijging van de coronacijfers ziet 
het ernaar uit dat men in de toekomst nog geen kampen met een groot aantal 
kinderen zal kunnen organiseren. Het is dus best mogelijk dat digisportkampen 
ook in de toekomst een volwaardig alternatief kunnen zijn. 
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Minister, vandaar mijn vragen. Heeft er al een evaluatie plaatsgevonden van de 
eerste digisportkampen, en zo ja, wat was het resultaat? Werden de sport-
federaties betrokken bij dit initiatief? Op welke manier kunnen de lokale besturen 
informatie krijgen voor het begeleiden van hun sportclubs? Op welke manieren 
kunnen we dit laagdrempelig houden, zodat ook kinderen van kwetsbare gezinnen 
hiervoor in aanmerking kunnen komen? Communicatie over dit project zal 
natuurlijk heel belangrijk zijn. Bij een gunstige evaluatie, op welke manier zal er 
ook worden gecommuniceerd naar de sportclubs en de federaties? 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord. 

Minister Ben Weyts: Toen COVID-19 ons in de eerste periode uiteindelijk in 
quarantaine, in een volledige lockdown bracht, zaten heel veel mensen thuis. We 
hebben gezien dat heel veel mensen en organisaties creatieve oplossingen vonden 
om toch maar in beweging te kunnen blijven en ook om een specifiek aanbod te 
kunnen creëren. Sportcoaches en fitnesscentra organiseerden hun groepslessen 
online, zodat mensen ook gewoon in hun eigen huis in beweging konden blijven, 
en toch ook contact konden blijven houden met elkaar. Ook die sociale component 
kan zo zelfs nog via digitale weg enigszins in stand worden gehouden. Ik wil ook 
even meegeven dat we die initiatieven ook via het platform ‘Blijf sporten’ breed 
hebben bekendgemaakt, en dat ook zullen blijven doen in de situatie die zich 
vandaag aandient. 

Vandaag zeggen we dat de kinderen tot en met 12 jaar kunnen blijven sporten, 
binnen en buiten. Kinderen ouder dan 12 kunnen dat niet. We gaan terug naar zo’n 
situatie. Sport Vlaanderen heeft tijdens de vorige lockdown in snel tempo een 
initiatief uitgewerkt met HoWest: een volledig digitaal sportkamp, volledig corona-
proof. De kinderen kregen sportieve opdrachten, die ze dan in interactie met 
elkaar, digitale interactie weliswaar, moesten uitvoeren. Het waren dikwijls jonge-
ren en kinderen die elkaar niet kenden. De voorbereidingsperiode was heel kort. 
Daardoor waren de sportfederaties niet betrokken. Het project werd volledig 
getrokken door Sport Vlaanderen en HoWest. 

Men heeft die eerste editie grondig geëvalueerd. Er zijn enkele conclusies getrok-
ken. 

Het kamp werd vooraf goed en breed gecommuniceerd en kreeg ook wat aandacht 
in de sector en de pers. Dat was mooi meegenomen. Er werd op heel korte termijn 
geschakeld. Dat vergde flexibiliteit van de betrokken partners. 

De doelgroep bestond uit kinderen tussen 10 en 12 jaar, die vooral nood hadden 
aan beweging en interactie. Dat was erg succesvol. Dat is een dankbare doelgroep. 
Als je er zelf zulke thuis hebt zitten, weet je dat. Er was de combinatie van 
verantwoordelijkheidszin en anderzijds toch ook wel wat enthousiasme. Gelukkig 
blijven voor die doelgroep de sportactiviteiten nu mogelijk. De voornaamste doel-
stellingen, interactie en beweging, werden bereikt. Ook het sociale aspect werd 
bereikt. Er was een hoge tevredenheidsgraad bij de deelnemers.  

De organisatie van dit digisportkamp evalueerden we positief. Het zou in beperkte 
mate een alternatief kunnen zijn voor de reguliere kampen. ‘Beperkt’ omdat we er 
niet alle leeftijdsgroepen mee zullen kunnen bereiken. Er is ook slechts een 
algemene beweegsportinhoud. Het is niet mogelijk om voor bijvoorbeeld paard-
rijden of zeilen of andere sporten langs die weg een alternatief te bieden. Niet alle 
kinderen beschikken over voldoende ruimte om alle opdrachten tot een goed einde 
te brengen. Sommige activiteiten kon je in de gang van het huis doen, maar dat 
kon niet voor alle activiteiten. En niet alle kinderen beschikken over dezelfde 
digitale mogelijkheden. 
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Dat brengt mij meteen bij u vraag over het laagdrempelig houden van dergelijke 
initiatieven. Dat is een van de uitdagingen. Het vereist dat je beschikt over een pc 
of laptop en over minimale ICT-vaardigheden, bij jezelf of bij iemand die je bijstaat. 
Deze drempel is echter een breed maatschappelijke zorg, die ik ook vanuit mijn 
bevoegdheid als minister van Onderwijs deel. We nemen daar trouwens een 
initiatief in. We voorzien in middelen om een grote sprong voorwaarts te maken op 
het vlak van digitalisering. 

De rol van de coaches is cruciaal. Technologie mag dan wel een belangrijk instru-
ment zijn, zelfs via het computerscherm blijft de menselijke factor – het kunnen 
coachen, het kunnen jongeren enthousiasmeren – essentieel. We gaan dus zeker 
verder inzetten op die digisportkampen. We moeten ervoor zorgen dat de coaches 
voldoende vertrouwd zijn met het medium. 

Op uw vraag naar de communicatie naar sportfederaties en lokale besturen, kan 
ik u melden dat in de nieuwsbrief van Sport Vlaanderen van 5 mei 2020 de be-
vindingen van de evaluatie van het eerste digikamp werden gedeeld met de sector. 
Later organiseerde Sport Vlaanderen een webinar over de organisatie van digi-
sportkampen. Daaraan namen medewerkers van lokale besturen deel. En uiteraard 
kunnen lokale besturen en sportfederaties nog steeds terecht bij Sport Vlaanderen 
om informatie in te winnen over dit concept. Ik zal bekijken of we dat, gelet op de 
huidige omstandigheden, moeten ‘highlighten’. Laat ons dan prioritair kijken naar 
een andere leeftijdsgroep, die veel moeilijker is, die van de ouder dan 12-jarigen. 
We moeten bekijken of we daar iets kunnen uitrollen, aangepast aan die specifieke 
leeftijdsgroep.  

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (CD&V): Dank u wel, minister, voor uw toelichting. 

U geeft aan dat de doelgroep van 10- en 12-jarigen een goede doelgroep is. Nu de 
kinderen tot en met 12 jaar kunnen blijven deelnemen aan kampen, is er misschien 
wel een opportuniteit om de doelgroep uit te breiden naar plus-12-jarigen. Men 
kan dan kijken welke mogelijkheden er zijn om ook die kinderen aan bod te laten 
komen.  

U geeft ook aan dat de interactie een meerwaarde heeft. Dat vind ik ook en ik sluit 
mij daar volledig bij aan. Er zijn heel wat activiteiten die aan de kinderen zonder 
interactie worden meegegeven, maar dan zien we dat die hun doel vaak voorbij-
schieten. Die interactie en dat sociaal contact zijn dus heel belangrijk. 

We moeten aandacht hebben voor kwetsbare gezinnen en digitalisering, maar op 
dat vlak zet u ook in het onderwijs stappen vooruit. Dat ondersteunen we zeker 
vanuit onze fractie, want we willen alle kinderen, ook in deze coronatijden, de kans 
geven om digitaal zoveel mogelijk mee te kunnen. 

Ik had nog een bijkomende vraag over de digicoaches. Volgen die een specifieke 
opleiding? Welke profielen zijn daar vandaag dan mee bezig? Wie geeft die 
opleiding? Wordt die opleiding geëvalueerd? Kunt u die digicoaches nog iets meer 
toelichten?  

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.  

Minister Ben Weyts: Ook hierover zijn we het eens. 

Ik zal kijken of we naar die specifieke leeftijdsgroep kunnen schakelen. Ik heb thuis 
ook een kind uit die leeftijdscategorie zitten. Dat kan dan de testpersoon worden.  

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld. 
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VRAAG OM UITLEG van Maaike De Rudder aan Ben Weyts, viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Onderwijs, 
Sport, Dierenwelzijn en Vlaamse Rand, over het sportcentrum Putbos 

– 271 (2020-2021) 

Voorzitter: de heer Johan Deckmyn 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord. 

Maaike De Rudder (CD&V): Begin oktober lazen we in de krant dat tegen 
volgend jaar Sport Vlaanderen het domein Putbos in Oordegem wil afstoten. De 
gemeente Lede krijgt nu de vraag of zij het domein wil overkopen. Dit zou het 
resultaat zijn van een studie over de toekomst van de veertien sportdomeinen die 
Sport Vlaanderen heeft. 

Volgens wat we kunnen lezen, zou het domein Putbos een te beperkt bovenlokaal 
belang hebben en zouden de financiële inspanningen om de site binnen een 
verantwoorde termijn naar een center of excellence te laten evolueren te veel 
investeringen vragen. Sport Vlaanderen wil dan ook graag dat het domein al in 
2021 wordt overgenomen. 

Wat is uw standpunt over deze communicatie? 

Is het onderzoek naar de toekomst van die veertien sportdomeinen al afgerond? 
Zo ja, wat is het resultaat van het onderzoek? Is er al een volledige en grondige 
evaluatie gemaakt? Zo neen, waarom wordt er over dit domein dan al een vooraf-
name gedaan? 

Wanneer wordt het rapport over de centra van Sport Vlaanderen gepubliceerd? 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.  

Minister Ben Weyts: Onze ambitie voor de centra van Sport Vlaanderen staat in 
het Vlaamse regeerakkoord: “We trachten van onze Sport Vlaanderen centra 
maximaal excellentiecentra te maken die een voorbeeld en inspiratie zijn op vlak 
van infrastructuur, exploitatie, duurzaamheid en innovatie.” U weet dat er in een 
regeerprogramma altijd hoge ambities worden geformuleerd.  

De basis hiervoor werd gelegd in het Globaal Sportinfrastructuurplan Vlaanderen 
(GSV), dat in 2016 werd goedgekeurd door de Vlaamse Regering. Dit plan bestaat 
uit zes krachtlijnen waarvan een de visienota van de centra is. In 2017 werd een 
audit uitgevoerd door Sport Vlaanderen om van een ‘as is’ naar een ‘to be’ te gaan 
in overleg met alle stakeholders, waaronder ook de lokale besturen en de sport-
federaties. Hierin werd hun behoefte en hun engagement, bijvoorbeeld op het vlak 
van cofinanciering, bevraagd. In welke mate is men zelf bereid om daar financieel 
in te participeren? Waar wil men zelf in meestappen en waarvoor neemt men zelf 
de verantwoordelijkheid?  

Met de visienota 2020 keurde de Vlaamse Regering een visie goed voor de 
evaluatie en ontwikkeling van de centra van Sport Vlaanderen. De visienota legt 
de vier prioritaire bovenlokale functies vast. 

Je hebt de topsporttrainingsinfrastructuur, infrastructuur voor breedtesport met 
overnachtingsfaciliteiten, opleidingsinfrastructuur en bijzondere bovenlokale sport-
infrastructuur eerder gericht op niches. Daarnaast is voorzien in een doelstellingen-
kader voor ‘centers of excellence’. 

Op basis van kritische prestatie-indicatoren (KPI’s) evalueerde Sport Vlaanderen 
de invulling van de vier prioritaire functies en dit voor elk van de veertien centra. 
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Men heeft een soort nulmeting gedaan. Naast de screening van de bovenlokale 
invulling, bracht Sport Vlaanderen exploitatiekosten en de noodzakelijke investe-
ringen in kaart om het patrimonium in stand te houden voor de volgende vijftien 
jaar.  

De evaluatie ging gepaard met het uittekenen van een ontwikkelingsperspectief 
per centrum. Voor elk centrum heeft men een keuze gemaakt om in te spelen op 
één of meerdere van die vier prioritaire functies. Daarnaast zijn een honderdtal 
concrete investeringsvoorstellen opgelijst om deze bovenlokale invulling waar te 
maken. De sportfederaties en de gastgemeenten waar de centra gehuisvest zijn, 
werden actief betrokken bij de opmaak van dit ontwikkelingsperspectief. Dat is 
echt in samenspraak gebeurd. De verschillende voorstellen worden nader onder-
zocht naar haalbaarheid, naar partners en dergelijke. 

Het evaluatierapport van de centra is niet gepubliceerd, omdat er gevoelige 
bedrijfsinformatie in staat. Dit intern document dient als inhoudelijke onderbouw 
om verder onderzoek naar efficiëntiewinsten door Sport Vlaanderen te faciliteren. 

Uit de evaluatie van Sport Vlaanderen Oordegem, bleek ondanks de aanwezigheid 
van een goede atletiekaccommodatie, het centrum een beperkte bovenlokale 
invulling heeft, met lage scores op de prioritaire functies. Uit de conditiescore-
meting bleek bovendien dat de accommodatie sterk verouderd is en dat er over 
een periode van vijftien jaar jaarlijks bijna 1 miljoen euro geïnvesteerd zou moeten 
worden. Daarnaast kent Sport Vlaanderen Oordegem momenteel een exploitatie-
deficit van ongeveer 680.000 euro per jaar. We moeten daar dus iets doen.  

We bekijken momenteel de ontwikkelingsmogelijkheden. Het overleg is gestart. Er 
is slechts beperkte interesse van bovenlokale stakeholders, onder andere de judo-, 
rugby- en bobsleefederatie. Bovendien toonde geen enkele bovenlokale partner 
bereidheid naar cofinanciering. Het bovenlokale karakter ontbreekt. Een boven-
lokale invulling van het centrum wordt dus zeer moeilijk. We zijn dan ook in 
gesprek met de gemeente Lede om te zien wat we zouden kunnen betekenen. Ik 
erken zeker het belang van het centrum voor de lokale sportgemeenschap, de 
lokale sporter en de clubs. Maar dat is iets anders dan onze prioritaire doelstellin-
gen en onze visie die we hadden vooropgesteld. 

Dit is een particuliere vraag in een particulier dossier, maar we zijn dus in dialoog. 
We proberen altijd een oplossing te vinden. Ik heb u de cijfers gegeven die aan-
tonen dat er iets moet gebeuren en daar zetten we ons voor in. 

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord.  

Maaike De Rudder (CD&V): Onze fractie staat zeker achter het principe van het 
globaal sportinfrastructuurplan en natuurlijk achter de criteria in het decreet 
Sportinfrastructuur, laat daar geen twijfel over zijn. 

Het is goed dat die analyse gebeurd is. Soms moeten we alles in vraag durven 
stellen. Het onderzoek was een goede zaak. Het is natuurlijk altijd jammer als zo’n 
mooie site moet verdwijnen. Dat geeft toch een meerwaarde voor het lokaal 
niveau. De gebruikers zouden het wel missen.  

Het is goed dat er met het lokale niveau in gesprek gegaan wordt. Ik hoop dat er 
een mooie oplossing komt voor de site. We moeten toch echt wel de sport 
promoten, dat weet u. Inderdaad, zo’n mooie site geeft daar een meerwaarde aan. 

De voorzitter: Minister Weyts heeft het woord.  

Minister Ben Weyts: Het is inderdaad confronterend als men vertrekt vanuit een 
visie en die vragen stelt. Wat zijn de noodzakelijke investeringen? Hoe zit het met 
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de exploitatiekosten? It's a rude awakening, zo'n ontnuchterende vaststelling 
schudt een mens wel wakker. We moeten de waarheid natuurlijk naar boven halen 
en bekijken wat de toekomst kan zijn van zo’n sportcentrum, hoe we dat een solide 
toekomst kunnen geven. Daarvoor is een goede samenwerking met de gemeente 
wel essentieel. De besprekingen lopen. Ik hoop dat die tot een goed einde kunnen 
worden gebracht.  

De voorzitter: Mevrouw De Rudder heeft het woord.  

Maaike De Rudder (CD&V): Minister, ik steun u zeker in uw aanpak en in uw 
overleg met het lokale bestuur. Dat is de belangrijkste stap om beiden tot een goed 
einde te komen. 

De voorzitter: De vraag om uitleg is afgehandeld.  


